



### “最美网红打卡地”⑧

推荐人：迟少梅

**推荐理由：**沈飞航空博览园入选航空工业爱国主义教育基地，也是沈阳遛娃好去处！室内室外皆有参观处，室内空调开放，而且非常干净。里面各种战斗机模型及真机，不仅可以观赏还可以学习，还有真的战斗机可以“试驾”，大家都有序的排队进行拍照，可以让小朋友更直观的接触并了解战斗机的构造。



沈飞航空博览园，这里展出的全是战斗机中的“大明星”。

图片由沈飞航空博览园提供

听说没？最近沈阳又多了一个网红打卡地，还免费对外开放呢！这里藏着全是高科技的“大明星”。今天就让我们一起走进东北唯一一家可以近距离接触战斗机的主题公园——沈飞航空博览园，边走边看，一起揭开它神秘的面纱。

沈飞航空博览园毗邻沈阳北陵公园旁，它的大门足够特别，状如凌空的机翼造型从大门一侧伸出，“机翼”下面就是售票处，透过伸缩门能看见主馆正门和停在草坪上的飞机。假如是第一次无意中路过，任何人都一定非常好奇。

从博览园大门进入，东侧林地的草坪上就停着一架银白色的歼5，国产第一架跨音速喷气式歼击机，机身上的红色数字56719表示飞机试

飞成功的日期。除此之外，许多其他型号的实物飞机，吸引着一批批观众站在身旁留影。

当你走进沈飞航空博览园，从一楼到二楼依次漫步于各馆、蓝天梦圆、航空报国、振翮高飞、创新超越、功炳天疆、展翅翱翔七个展馆，这里面有500多件实物、1000多张照片。仔细聆听中国航空工业第一代创业者故事，不少市民发出感慨：“这里是中国航空工业出发地，这里是航空报国的精神高地！”

最让人振奋的要数“蓝天梦圆”馆了，记者注意到不少来参观的小朋友都在认真听着讲解，越听越起劲儿，因为这里承载着所有航空有志之士的崇高理想和不懈追求。新中国诞生之后，我国的航空工业走过了由修理到仿制、再到

自行设计研制，不断攀登世界科学技术高峰的艰辛历程。

“听说这里多了一个神秘的大明星，我一定要来看看，必须跟它近距离的拍个照，然后发个朋友圈……”沈阳市民陆小波笑着说。原来，陆小波眼里的“大明星”，叫“鹘鹰”又叫歼-31，是中国首款公开展示的第四代战机，是一款中型多用途作战飞机。

知道它为什么叫“鹘鹰”吗？“鹘鹰”就是海东青，是东北特有的一种鸟，而这一型战斗机是由中国航空工业集团公司沈阳飞机设计研究所设计的，‘鹘’字由‘骨’和‘鸟’组成，叫‘鹘鹰’是希望这支东北团队，能做出一只“有骨气的鸟”。

辽沈晚报记者 周学芳

## 著名作家萨仁图娅定居沈阳近二十年 沈阳有书香味 能安放心灵



### 人物简介

萨仁图娅，国家一级作家、省优秀专家、中国文学骏马奖两次获得者、“百年新诗最具实力诗人”，辽宁作家协会顾问等。出版作品集40余部，有塞尔维亚语、英文、蒙古语、韩语、俄语等翻译版本。



守望书香的尘世故乡，这是萨仁图娅对沈阳的眷恋，沈阳不仅关乎她三十多年来感铭于心的人与事，也是她人生路上能够回味的城市。

萨仁图娅说，最初她因担任省人大常委会委员每年十余次来沈阳，后来定居到沈阳近二十年，感受到“安于斯，闹有喧市，静则清悠”的怡然，而沈阳城市灵魂深处的原香，所涵养的美好精神气象，尤其是千年文脉的沉香，使沈阳这座城市成为足以安放心灵的一方田园。

“沈阳其实也是一本书，融合了古典与现代，当你徐徐打开，一页一页翻动，七千多年的人类居住史，二千三百余年的建城史，素有‘一朝发祥地，两代帝王城’之称。可以说，沈阳城里大大小小的建筑各带不同的印记，温暖着不同年龄段的人们对过往岁月的记忆。”萨仁图娅作为著名诗人、作家、文化学者，显然更注重居住在沈阳的心灵感受。

在她的眼中，沈阳星罗棋布的书店、书房、图书馆，是网络时代的人文长亭，摇曳着文火，带有某种难以言表的历史感和文化味。北方图书城、玖伍文化城、和平的北岸书屋、皇姑的崇山书房、铁西的中德国际社区城市书房、浑南的城市书房莫子山店、于洪的有间书房等，让人在这座城的每个地界乃至每个角落，都能嗅到文化气息，总能看见阅读者身影，这也越来越成为沈阳的城市个性、气质和风貌的体现，成为这座城市文化品位和精神的象征。

萨仁图娅在辽宁省图书馆做过数次公益讲座，开始还担心新省图路远不便、观众少，但她没想到的是容纳150人的多功能厅座无虚席，后边过道也有人站着听。“书香浸润沈阳，阅读点亮城市精神之光。随处遇见书遇见阅读者，成为沈阳的文化风景。一座有魅力的城市，就该是散发着书香。阅读与城市化、现代化相互促进，书香是必不可少的城市味道，使沈阳这座城更有魅力。”

辽沈晚报首席记者 刘臣君

## 光明中学 九年七班 张恩宁 作品《调快进条度》 观察家乡变化 抒发赞美之情



点评教师：王丽洁

内容清新，不仅善于观察生活，并能从中有所感悟。更可贵的是抓住家乡沈阳的变化，表达出对家乡的喜爱赞美之情！

作为沈阳人，我为沈阳发声。她美丽，她纯净，她善良。

美

她的环境非常优美。在新的保护地球，建设家园的号召下，沈阳也加快脚步，跟紧大队，全力建设绿水青山就是金山银山。虽然在城市当中却全然没有加工场的浓烟滚滚，这让我们沈阳拥有了乌黑亮丽的秀发，路上的汽车也有减少，我们绿色出行，为她的头上插满鲜花，让她笑脸盈盈。不管走到哪里，都能看见

那绿油油的小草和那亭亭玉立的大树，无时无刻不在向人们展现它们的美丽动人。

沈阳啊！作为沈阳人，我愿奉献出自己的一些力量。使你的秀发更加乌黑，使你的笑容更加灿烂。

净

沈阳，她不光有美丽的秀发和灿烂的笑容，她还有一件美丽的衣裳，公交车行驶在宽阔的马路上，行人们也井然有序地走在行人路上，没走几步都能看见一个垃圾桶放在前方，这使得我们的眼中充满了希望，使她的衣裳焕发光彩。可只有一身雪白的衣裳还不够。我们要在上面种上鲜花，要在上面撒上点点星光。白云一簇簇的飘在天空，鸟儿们自由自在的飞在天空上，公园中一个个身影走在当中，享受着沈阳带给他们的美好。

沈阳啊，作为沈阳人，我愿意奉献出自己的一些力量。让你的衣裳更加灿烂，让你挺起胸膛。

善

疫情当前，人们足不出户，可是总有一些按耐不住自己情绪的人们想趁这个时候出去看看，每每当他们踏出家门口的时候，她的眉头皱了起来，她将自己的身躯挡在人们和病毒之间，她不贪图只是一遍遍的劝告那些人，直到他们乖乖回到家中之后她才露出满意的微笑。她用自己那纤长的手指保护住了我们沈阳这个小家。我们在她的手心中安逸的生活。

沈阳啊，作为沈阳人，我愿意贡献出自己的一些力量。让你的笑容更加灿烂，让你的手心更加温暖。

沈阳美丽，漂亮。调快进度条，我们沈阳也将变得越来越好。

作为沈阳人，我爱沈阳。我相信终有一天，我们会一飞冲天，一鸣惊人！